
Bílenecký občasník č. 9/2024 

 
 
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vás seznámila s aktuálním děním v naší obci a jejích 
částech.                                             starostka 
 

1. NAŠI JUBILANTÉ 

Mezi námi je opět jubilant, který oslavil významné životní jubileum.  
Nyní srdečně blahopřejeme: 
panu Jaroslavovi Ferenčíkovi k 75. narozeninám. 
 
2. KOSTEL SV. JAKUBA VĚTŠÍHO – NÁVRAT PORTÁLU  

Dovolte mi, podělit se s Vámi o zajímavou věc. Jak všichni víte, v naší obci 

se nacházejí dva kostely a to konkrétně kostel sv. Bartoloměje v Bílencích, 

který je v majetku Římskokatolické farnosti a gotický kostel sv. Jakuba 

Většího v místní části Škrle, který je v majetku naší obce. Tohoto kostela sv. 

Jakuba z poloviny 14. století se výrazně dotkla plánovaná stavební uzávěra 

v 80. letech 20. století. Ta měla za následek demontáž kamenných památek 

z tohoto kostela ve snaze zachránit je před vybudováním tzv. 

Velemyšlevské výsypky a jejich následný odvoz v průběhu května – června 

roku 1983, kdy investorem bylo Krajské středisko památkové péče v Ústí 

nad Labem. V rámci této akce byla z kostela demontována např. gotická 

klenotnice, kterou můžeme vidět v Chomutově či gotický portál. Právě o 

existenci tohoto portálu, který byl původně umístěn na vstupu ze zvonice 

do kostela, jsem se dozvěděla v první polovině letošního roku.  

Při mém první pohledu na množství opukových bloků složených v garáži 

Státního okresního archivu Chomutov se sídlem v Kadani mi bylo jasné, že 

před námi stojí nelehký úkol. 

Následovalo neuvěřitelné „kolečko“ jednání s různými lidmi a institucemi, 

jehož výsledkem bylo v červnu tohoto roku navrácení portálu zpět do 

kostela sv. Jakuba Většího! 

V tuto chvíli máme za sebou první krok – portál je uložen zpět ve „svém“ 

kostele, kde se nám jej podařilo sestavit do původního rozložení. Další 

kroky nás ještě čekají – počínaje restaurátorským záměrem a konče jeho 

umístěním zpět na původní místo. Nutno říci, že se bude jistě jednat o běh 

na dlouhou trať.   

V průběhu svého působení ve funkci starostky jsem za dobu deseti let 

nezažila takový pocit – podařily se nám společně různé věci od obnovy 

majetku, přes zavedení či vybudování něčeho nového. Záchrana a 

navrácení portálu zpět do kostela po 41 letech je však něco naprosto 

odlišného!  

Mé obrovské poděkování patří paní Mgr. Michaele Balášové, odborné 

radní ze Státního okresního archivu Chomutov se sídlem v Kadani, která se 

naším portálem zabývala dlouhá léta a bez jejího neuvěřitelného přístupu 

by portál nebyl zpátky ve svém kostele.  

Máte-li zájem, vidět na vlastní oči část neuvěřitelné historie, přijďte se na 

portál podívat do kostela sv. Jakuba Většího a nechte se jím okouzlit! 

Příležitost máte již první adventní neděli 1.12. od 15:00 hodin. 

 

3. KULTURNÍ AKCE  

Do konce roku 2024 nás čeká ještě několik kulturních akcí, které se 

uskuteční již příští týdny: 

➢ v pátek 29.12.2024 proběhne od 17:00 hod. pro předem přihlášené 

zájemce na sále kulturního domu v Bílencích adventní tvoření; 

➢ následně proběhne po tomto tvoření v pátek 29.11.2024 od 18:30 

hod. na návsi v Bílencích rozsvícení vánočního stromečku a 

obecních sklípků – přijďte se naladit do předvánoční atmosféry. 

Teplé nápoje zajištěny. 

➢ V neděli 1. prosince se sejdeme v 15:00 hod. na zahájení adventu 

ve Škrli, kde v kostela sv. Jakuba přivítáme výše zmíněný portál a 

opět nás jako každý rok potěší svým zpěvem Ženský komorní sbor 

z Jirkova – čehož si velmi vážíme; 

 



➢ poté se přesuneme na zámeček ve Škrli, kde proběhne od 16:30 

hod. Mikulášská nadílka. Na obě akce doporučujeme vhodné 

teplejší oblečení.   

Pevně doufám, že se na výše uvedených akcích shledáme. 

 

Kromě obecních akcí bych všechny moc ráda pozvala na další ročník krásné 

akce – a to Vánočního jarmarku v sobotu 7. prosince v areálu dětského 

hřiště v Bílencích od 15:00 hod. Stejně tak jako v předchozích letech 

jarmark pořádá slečna Veronika Rottová. Můžete se zde těšit na různé 

pochutiny, výrobky a dekorace „hand made“ - určitě si vybere každý něco 

vybere, jak totiž vím, chystají se krásné věci. Přijďte prosím podpořit 

dobrou věc, kdy výtěžek „prodejci“ každoročně dávají na dobrou věc. Už 

jen svou návštěvou nás potěšíte! 

 

Pro rok 2025 máme již naplánované kulturně-společenské a sportovní 

akce, s jejichž přehledem Vás seznámím v některé z našich dalších „drben“. 

 

4. ZJIŠTĚNÍ ZÁJMU O WORKSHOP MACRAMÉ PANENKY 

Na leden zjišťujeme zájem o workshop – vyrábění Macramé panenek pod 

vedením zastupitelky Šárky Andrtové. Workshop by proběhl v neděli 12. 

ledna 2025 v budově obecního úřadu od 15:00 hodin, je vhodný také pro 

děti od 6ti let, cena workshopu 100,- Kč za tvořící osobu. Případné zájemce 

prosím o nahlášení do 30.11.2024 ideálně prostřednictvím SMS na tel. č. 

776 781 681, prostřednictvím aplikace Whats App, e-mailem na 

starostka@bilence.cz nebo osobně na obecním úřadě. 

 

5. MYSLIVECKÉ HONY V jednotlivých částech obce budou probíhat jako 

každoročně myslivecké hony v následujících termínech: 

➢ 30.11., 14.12. a 26.12. 2024.  

Dbejte prosím zvýšené opatrnosti při pohybu v našich katastrech a 

nevenčete prosím v tuto dobu své domácí mazlíčky navolno.  

Všem myslivcům přejeme: „Lovu zdar!“ 

 

 

POZVÁNKY NA NADCHÁZEJÍCÍ AKCE 

 

 
 

  
 

 

 


